
 

ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 14ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEDÔNIA/SP. 

 

Aos  03 (três) dias do mês de novembro de 2021 (dois mil e vinte e um), precisamente 

às 19:32 (dezenove horas e trinta e dois minutos), no prédio próprio da Câmara 

Municipal de Macedônia, Estado de São Paulo, a Presidente da Mesa, Senhora Mônica 

Vieira da Silva, determinou a mim, Neide Oliveira Guimarães Saves, 1ª Secretária da 

Mesa, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, o que foi feito, vindo A Sra. 

Presidente declarar que dado a presença dos 09 (nove) Vereadores que integram a 

mesma, que são: Abílio José Marques; Edvaldo Fechio; Gustavo Rogério Ribeiro 

da Silva; Mônica Vieira da Silva; Monique Silva Hiraki; Neide Oliveira 

Guimarães Saves; Paulo Ricardo Alevi Martinelli; Rodrigo Marcomini dos Reis 

e Valtemir Marques de Toledo, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão após 

verificar a assinatura de presença dos mesmos no livro próprio. Dando continuidade a 

Sra. Presidente perguntou aos Srs. Vereadores se havia necessidade de fazer a leitura 

da ata da 16ª Sessão Ordinária, realizada no dia 18 de outubro de 2021, onde por 

unanimidade dos Srs. Vereadores, optaram pela não leitura da mesma. Dando 

prosseguimento foi colocada em votação a redação da referida Ata, onde foi aprovada 

por unanimidade dos Srs. Vereadores. Na continuidade a Senhora Presidente solicitou 

que fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente que eram as seguintes: 

Balancete da Receita e Despesa, relativo ao mês de setembro de 2021; Moção de Apoio 

de nº 02/2021, de autoria da Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves. Não havendo 

mais matéria para o Expediente, passou-se para o ASSUNTO LIVRE, onde 

primeiramente fez uso da palavra o Vereador Abílio José Marques, que cumprimentou 

a todos e em seguida teceu comentários a respeito do Projeto da Energia Solar, dizendo 

que é um bom projeto, mas o custo é muito alto para o município. Nada mais, agradeceu 

e deixou a tribuna. Na continuidade fez uso da palavra a Vereadora Mônica Vieira da 

Silva, que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a Vereadora Monique pela 

conquista de um trator junto ao Deputado Ricardo Izar. Parabenizou também ao Sr. 

Prefeito pela contra partida dada. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. 

Prosseguindo a palavra foi franqueada à Vereadora Monique Silva Hiraki, que 

agradeceu ao Sr. Prefeito por se dispor a dar a contra-partida para a compra de um 

trator que veio com a ajuda do Deputado Ricardo Izar a pedido dela. Falando a respeito 

do Projeto de Lei de nº 16/2021, que versa sobre a implantação de energia solar em 

nosso município, explica a Vereadora que é um projeto audacioso; tem que ter muito 

cuidado; que é uma dívida bastante alta e tem quer se pensar. Disse ela que tem 

município que implantou esse mesmo sistema de energia e até hoje não está 

funcionando. Disse ainda que um técnico disse à ela que existem placas boas e placas 

ruins e isso se torna um tanto complicado. Nada mais, agradeceu e deixou a tribuna. 



 

Dando continuidade aos trabalhos, a palavra foi franqueada à Vereadora Neide Oliveira 

Guimarães Saves, que cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre sua Moção 

de Apoio, explicando a importância da mesma. Nada mais, agradeceu e deixou a 

tribuna. Na continuidade fez uso da palavra o Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, 

que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a Vereadora Monique Hiraki por 

ter conseguida, com a ajuda do Deputado Ricardo Izar e do Sr. Prefeito Municipal, com 

a contra partida, um trator para o Município de Macedônia. Comentou sobre o Projeto 

que versa sobre a implantação de energia solar em nosso município, dizendo ser 

favorável ao mesmo; que isso vai ajudar muito; que é um financiamento que auto se 

paga. Para terminar teceu comentários sobre Usinas Foto-Voltaicas. Nada mais, 

agradeceu e deixou a Tribuna. Nesse momento a palavra foi franqueada ao Vereador 

Rodrigo Marcomini dos Reis, que cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a 

Vereadora Neide pela Moção de Apoio apresentada na presente sessão. Comentou 

sobre a conquista do trator, parabenizando assim a Vereadora Monique Silva Hiraki. 

Prosseguindo teceu comentários sobre o Projeto que estava em pauta, onde o mesmo 

versa sobre a implantação de energia solar em nosso município. Parabenizou ao 

Vereador Paulo Ricardo por sua clara explicação em relação ao citado projeto de lei. 

Depois comentou favoravelmente ao referido projeto de lei e disse que não há outra 

maneira de trazer a energia solar, se não através de financiamento; que a própria 

economia se paga. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Não havendo mais 

Vereadores para falar em Assunto Livre, passou-se para a Ordem do Dia, onde a Sra. 

Presidente solicitou da 1ª Secretária que identificasse as matérias que iriam em votação. 

Identificadas as matérias, foi colhido o parecer verbal das Comissões em relação ao 

Projeto de Lei de nº 46, de 30 de setembro de 2021, de autoria do Poder Executivo, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal, e dá outras providências correlatas. Estando todas as Comissões 

favoráveis, o mesmo foi colocado em primeira discussão e primeira votação, sendo 

rejeitado, obtendo 05 (cinco) votos contrários e 04 (quatro) votos favoráveis. 

Vereadores que votaram contra o referido Projeto de Lei: Abílio José Marques; 

Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; Mônica Vieira da Silva; Monique Silva Hiraki e 

Valtemir Marques de Toledo. Por último na Ordem do Dia, foi colhido o Parecer das 

Comissões, em relação a Moção de Apoio de nº 02/2021. Estando todas as Comissões 

favoráveis, foi colocado em discussão e votação a Moção de Apoio de nº 02/2021, de 

autoria da Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade dos Srs. Vereadores. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia, 

passou-se para a Explicação Pessoal, onde primeiramente fez uso da palavra a 

Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves, que cumprimentou a todos e em seguida 

a Vereadora Monique Silva Hiraki pela conquista do trator e ao Sr. Prefeito por ter 

dado a contra-partida. Nada mais, agradeceu e deixou a tribuna. Na sequência fez uso 

da palavra o Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, que cumprimentou a todos e em 



 

seguida convidou a todos para o leilão em prol à Igreja a ser realizado no dia 

07/11/2021. Para terminar, comentou sobre a rejeição do projeto em pauta. Nada mais, 

agradeceu e deixou a Tribuna. Por último em Explicação Pessoal fez uso da palavra a 

Vereadora/Presidente, Sra. Mônica Vieira da Silva, que cumprimentou a todos e em 

seguida, também comentou, sobre a rejeição do Projeto de Lei que versa sobre a 

implantação da energia solar em nosso município; disse que não tem caroço nesse angú; 

que poderia acontecer como aconteceu com os tonners da Prefeitura, caso tivesse 

aprovado o Projeto que versa sobre a energia solar. Nada mais, agradeceu. Não 

havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente deu ciência aos Senhores Vereadores que 

a Ata da presente Sessão seria lavrada e lida na próxima Sessão Ordinária e submetida 

à aprovação e assim declarou a Sessão encerrada precisamente às 20:26 (vinte horas e 

vinte e seis minutos). A presente vai assinada por 

mim_____________________(Neide Oliveira Guimarães Saves) – 1ª Secretária da 

Mesa e pela Sra. Presidente. Câmara Municipal de Macedônia, 03 de novembro de 

2021. 

 

______________________________________ 

Mônica Vieira da Silva 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________________ 

Neide Oliveira Guimarães Saves 

                                      1ª Secretária da Câmara Municipal 


